



Velešínský **ZPRÁVODAJ**

Rozpočet města na rok 2010

Dne 8. února se uskuteční jednání zastupitelstva, které bude volit nového člena rady za zemřelého Mgr. Rudolfa Ondřícha a projednávat definitivní verzi rozpočtu města na letošní rok. Pro koncipování základního ekonomického dokumentu města jsme vycházeli z reálných čísel, kdy v daňových příjmech jsme museli počítat se čtyřmilionovým úbytkem oproti loňsku. Přesto můžeme kalkulovat s téměř 48 mil. Kč. V oblasti výdajů bude tvořit nejvyšší sumu výdaj na opravu a nové využití bývalého kostela sv. Filipa a Jakuba (celkem 28,42 mil. Kč), když téměř 25,5 mil. Kč tvoří dotace z Regionálního operačního programu NUTS II Jihozápad. Dalšími vyššími položkami ve výdajové části jsou bytové hospodářství (8,6 mil.), činnost místní samosprávy a zastupitelské orgány (7,2 mil.), komunální služby a územní rozvoj (3,9 mil.), sběr komunálního odpadu a péče o zeleň (4,5 mil.). Velmi významné položky tvoří příspěvky na základní školu (5,9 mil.), na mateřskou školu (4,9 mil.), kulturní centrum (2,5 mil.) a knihovnu (1 mil.). Kompletní návrh rozpočtu je zveřejněn na úřední desce.

Vzhledem k tomu, že pokračuje ekonomická recese, uděláme méně akcí než v letech minulých, když dojde hlavně na opravy. Budeme pokračovat v opravách chodníků v Sídlišti, opraví se chodníky Na Hvízdalce, K Malší, odstavné plochy v Družstevní ulici u mateřské školy a také historická zeď hřbitova. O dalších drobných akcích v řádu desítek či několika desítek tisíc korun vás budeme informovat v jiných číslech zpravodaje.

Z investičních akcí bych rád zmínil přípravu základní technické vybavenosti (ZTV) pro výstavbu rodinných domků a plánované ozdravné centrum v lokalitě Na Vrších (Velešín – Chodeč). U "cizích" projektů se jedná o ZTV pro bytovou výstavbu v lokalitě Nad Cihelnou (developer AM Invest), když došlo ke zpoždění projekčních prací z důvodu záporného stanoviska dopravního inspektorátu k navrženému výjezdu na Sv. Jan nad Malší a kde jsme pomohli najít schůdné řešení. Letos by mělo dojít k řadou občanů dlouho očekávané stavbě nového obchodního domu pod Sídlištěm (developer Realsant se dohodl s řetězcem Penny).

Další velké investiční akce připravujeme pro případ získání dotací z nejrůznějších titulů, jako např. zateplení školy, nové hřiště u ZŠ, venkovní plochy u mateřské školy (chodníky, zeleň, hrací prvky), sběrný dvůr, vodovod ve Skřidlech. Projektové a technické změny jsou v běhu na Holkové (vodovod, kanalizace, čistírna), u bytového domu Krumlovská (Dům pro seniory), plánujeme přestavbu a nové

využití chátrající části bývalého výměníku na Sídlišti. Žádost o poskytnutí dotace opět podáme na rekonstrukci autobusového nádraží. Dotaci z ministerstva zemědělství z programu LEADER, kterou nám zajistila Místní akční skupina Pomalší, využijeme pro opravu historického domu "Kantůrkovec" a technické zhodnocení hasičské zbrojnice. Podle hesla "Šťěstí přeje připraveným" chystáme i další projekty, které vycházejí ze zastupitelstvem již schváleného Strategického plánu rozvoje města 2009-2015.

Josef Klíma, starosta

POSTŘEHY Z RADNICE

Leden byl ve znamení úklidu sněhu a „dohledávání“ majitelů psů. Chci poděkovat všem, kteří se podíleli na pátracích akcích při zjišťování majitelů zaběhnutých psů a zároveň má prosbu. Pokud „něco“ ztratíte, ptejte se na radnici nebo na Městské policii. Nalezené klíče a drobnější předměty najdete jak ve vývěsce u autobusového nádraží, tak i na internetových stránkách města. Počasí nám občas připravilo horké chvílky při úklidu města a ani pracovníci Vaku si nemohli naříkat na nedostatek práce. Opravovali tři poruchy na vodovodním řadu a přečerpávací stanici u Layreráku. V tomto počasí není práce s vodou nic příjemného, ale zvládli to bez potíží.

Nepřízeň počasí zřejmě neodradila pobertu, který nám na náměti ukradl vánoční ozdabu „vločku“. Pořizovací cena byla přes 7000 Kč. Snad si to ten dobrák užije. Zatím jediná akce, kterou můžete sledovat, je rekonstrukce Kostela sv.Filipa a Jakuba.

Rozpočet města na tento rok se bude schvalovat 8. února a potom teprve uvidíme, do čeho se na jaře pustíme. Vzhledem k finančním prostředkům města to bude letos úsporné. Finance musíme mít připravené na spolufinancování dotačních titulů, kterých je rozjednaných opravdu hodně.

Na konci prosím o tichou vzpomínku na radního a kamaráda Rudu Ondřícha, který po delší nemoci opustil naše řady. Jeho místo zastupitele doplnil první náhradník Josef Foitl a nového člena rady budou volit zastupitelé na zasedání 8. února.

Přeji všem čtenářům krásný únor.

Jirka Růžička, Tel:739 026 248

Naše MĚSTSKÁ POLICIE: Tel. 604 189 828, 736 600 799

Poplatek za popelnice

Poplatek za svoz a likvidaci komunálního odpadu zůstává na rok 2010 ve výši 400,- Kč na občana a je splatný do 30.6.2010.

Poplatek lze platit bankovním převodem na č. účtu 650720544/0600, variabilní symbol: (číslo popisné)4.

RŠ

Místní poplatek ze psů

Upozorňujeme všechny držitele psů, že místní poplatek je splatný do **30.4.2010** (dle vyhlášky Města Velešín č. 1/2008 o místních poplatcích).

Sazby poplatku dle vyhlášky Města Velešín č. 1/2008 o místních poplatcích, jsou stanoveny:

1. Za prvního psa jehož držitelem je fyzická osoba bydlící:

- a) v domě s více jak čtyřmi byty 800,- Kč
- b) v rodinném domku 300,- Kč
- c) v městské části Bor, Holkov, Chodeč,
Nádraží, Skřidla (dále jen městská část) 150,- Kč

2. Za druhého a každého dalšího psa jehož držitelem je osoba bydlící:

- a) v domě s více jak čtyřmi byty 1 200,- Kč
- b) v rodinném domku 450,- Kč
- c) v městské části 225,- Kč

4. Za prvního psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního nebo vdovského důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu bydlící:

- a) v domě s více jak čtyřmi byty 200,- Kč
- za druhého a každého dalšího psa 300,- Kč
- b) v rodinném domku nebo v městské části 100,- Kč
- za druhého a každého dalšího psa 150,- Kč

Poplatková povinnost vzniká prvním dnem měsíce, který následuje po měsíci, ve kterém pes dovršil věk tři měsíců nebo ve kterém se stal poplatník držitelem psa staršího tří měsíců.

Od poplatku v trvání jednoho roku od vzniku rozhodné skutečnosti je osvobozen držitel psa, který:

- a) převezme do držení a vlastnictví psa nalezeného na území města nebo psa prokazatelně získaného z útulku,
- b) svého psa opatří čipem.

Poplatek je možno uhradit v pokladně MěÚ, nebo převodním příkazem na č. účtu 650720544/0600, který je veden v GE Money Bank ve Velešíně. Variabilní symbol u poplatku ze psů uveďte číslo evidenční známky psa a koncové č. 2.

EO MěÚ Velešín

Společenská rubrika...

Smuteční oznámení

Dne 3.ledna 2010 navždy opustil tento svět pan Mgr. Rudolf Ondřich, který zastával od 1. 9. 1994 funkci ředitele Střední odborné školy strojní a elektrotechnické ve Velešíně. Od roku 2002 působil i v místním zastupitelstvu a po posledních komunálních volbách, které se uskutečnily v r. 2006, byl též členem rady města.

Čest jeho památce!

- jk -

Poděkování

Srdečně děkuji starostovi města panu Mgr. Josefu Klímovi za hezké blahopřání a pěkný dárek k mým narozeninám a též za velmi milou osobní návštěvu spolu s paní Kubalovou a paní Uretschlägerovou.

Marie Dichtlová (nám. J.V. Kamarýta 56)

Chtěli bychom poděkovat

panu starostovi Mgr. Josefu Klímovi za hezké přání k našim narozeninám a paní Sumerauerové a Amchové za milou osobní návštěvu a dárky.

Manželé Prokešovi

Srdečně děkuji

panu starostovi Mgr. J. Klímovi za přání k mým narozeninám. Paní Sumerauerové, Opekarové a Syslové za osobní návštěvu a dárky.

Anna Loudová

Poděkování

Srdečně děkuji starostovi města Mgr. Josefu Klímovi za hezké písemné blahopřání k mému 80. výročí narození. Rovněž i paní Papouškové a paní Radové za milou návštěvu a dárek. Můj

dík patří i odborům Jihostroje za blahopřání.

Antonín Pavlosek

Srdečně děkuji

starostovi města panu Mgr. Josefu Klímovi za blahopřání k mým narozeninám a milou návštěvu p. Papírové a p. Urenschlägerové za pěkné dárky a osobní návštěvu. Také poděkování JEDNOTĚ a členkám p. Syslové a p. Majtánové za milou návštěvu a dárek k narozeninám.

Šimánek J.

Z historie...

František Schusser: VELEŠÍNSKÁ MIKROHISTORIE PO KAPKÁCH
(41) JOSEF VLASTIMIL KAMARÝT (VELEŠÍN V LETECH 1797 AŽ 1812)
- 4. díl

Mezi nejstarší domy ve Velešíně patří dům čp. 20, který býval nazýván Dům altarištů. Již v roce 1491 zde přebývali kněží altariisté, kteří pečovali o kostelní oltáře. Z pozdně gotického období se zachoval nárožní arkýř na kamenných krakorcových nosnících. Také tento dům v roce 1773 vyhořel a po požáru byl přestavěn. V domě čp. 12., kde se říkalo U Varhaníků, bývala kovárna a jak uvádí

Růžena Jandová, “vraty vytékal potok, který napájel rybník na náměstí. Ten však podmáčel okolní domy a dokonce, když bylo více vody, občas přetekl a zaplavoval Latránským sklepy.” Když byl rybník zavezen, na okolním trávníku se popásal dobytek. Kamenné gotické ostění na vratech tohoto domu čp. 12 údajně pochází ze zrušeného kostela sv. Filipa a Jakuba.

V době, kdy se ve Velešíně narodil a chodil do školy Josef Kamarýt, bývala v domě čp. 85 hospoda a domu se říkalo “Na Hvizdalce”. Svůj název dostal dům podle přezdívky hostinského Matouše Zátky. Mimo hostinského byl Zátka i bednář velešinského pivovaru a říkalo se mu Hvizdal, protože si při práci nebo při oblíbené hře na citeru hvizdal nápěvy písní. Domu čp. 19 se říkalo špitál, který zde byl od roku 1742. O špitál, stejně jako o faru a školu se staral Buquoy, “pán z Nových Hradů”. V domě čp. 49 byl na přelomu 18. a 19. století pivovar, který patřil Velešínu a býval pronajímán sládkům. V domě čp. 68 byl hostinec a dům čp. 86 býval pazdernou.

Od roku 1789 bývala ve Velešíně nedaleko farního rybníka obecní cihelna. Je zajímavé, že se cihla občanům Velešína prodávala za 24 krejcarů a “cizím” za 51 krejcarů. V roce 1791 prodal nájemce Jiří Ježek 12.700 cihel, ale “stále zbývala nemalá neprodaná zásoba”. V období let 1791 až 1795 byl nájemcem cihelny Konstantin Kreuzer, který byl i nájemcem pivovaru. Kreuzer v roce 1795 pronájem cihelny neprodloužil, a proto ji převzala obec do své režie. Cihelna však byla ve velmi špatném stavu a tak v roce 1810 žádá Velešín o povolení stavby nové cihelny. V druhé polovině 16. století bylo v okolí Velešína pět mlýnů, ale v roce 1753 je uváděn již jen mlýn jediný, který je znám jako Kozákův mlýn. Měl čtyři mlýnská kola a tři stoupy. Nedaleko mlýna byl dobře prosperující hamr, ve kterém se vyráběla ruchadla, ročně až tisíc seker, obruče, motyky a řada dalšího nářadí.

Josef Vlastimil Kamarýt se ještě jednou vrátil do Velešína. To když sloužil svou prvou mši po ukončení studia na faráře, které ukončil 24. srpna 1824 v Českých Budějovicích. Svou primici sloužil na svátek svatého Václava 1824 ve velešinském kostele svatého Václava.

Období, kdy se narodil a žil Josef Kamarýt ve Velešíně, bylo bohaté na narození dalších čtyř dalších významných velešinských rodáků: Devátého listopadu 1797 se ve Velešíně narodil vlastenecký kněz a překladatel Jan Nepomucký Marchal, který byl farářem ve Velešíně a později děkanem v Římově. Během svého života sbíral církevní písně pro Josefa Kamarýta a patřil mezi propagátory a mecenáše českých knih. V roce 1802, 26. května, se ve Velešíně narodil český náboženský spisovatel, farář a filozof Jan Zátka, který publikoval Biblické děje Starého a Nového zákona. Bratr Jana Zátky, Hynek Zátka, se narodil ve Velešíně 8. července 1808 a patřil také mezi české vlastence a buditele. V roce 1812, 27. ledna, se ve Velešíně narodil bratr Josefa Kamarýta František Dobromil Kamarýt, o kterém vím, že byl farářem v Kaplici a zároveň českým buditelem a spisovatelem. Byla to tedy ve Velešíně v období 1797 až 1812 zlatá léta narození pěti významných rodáků, z nichž Josef Vlastimil Kamarýt byl nejznámější.

....příště: PODDANÍ Z VELEŠÍNA PŘED TŘICETILETOU VÁLKOU

Ze života klubů a spolků...

Předávání peněz z Adventního charitativního trhu

Ve čtvrtek 14. ledna se sešli zástupci těch, kteří se podíleli na organizaci adventního trhu, v zasedací místnosti v kině. Přítomny byly i pracovnice Charity Kaplice, které přebíraly vybranou částku 34 000,- Kč. Jak už popisuje ředitelka charity M. Froulíková ve svém článku, půjdou tyto peníze na vybavení Nízkoprahového centra pro děti a mládež, které oficiálně zahájí činnost v prostorách bývalého bowlingu v budově kina. Toto centrum má oficiální název "Molo" a doufáme, že splní ve Velešíně své poslání. Oficiální otevření Mola bude v pátek 12. února ve 14 hodin. Ještě jednou chci všem organizátorům poděkovat za jejich ochotu a spolupráci.

Hana Růžičková,
ředitelka KIC města Velešín



Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Molo děkuje za podporu

Vážení obyvatelé města Velešín, touto cestou bychom vám všem, kteří jste se podíleli na přípravě a realizaci Adventního charitativního trhu ve Velešíně, chtěli upřímně poděkovat za ochotu, energii a věnovaný čas.

Vaše pomoc tentokrát podpořila vznik Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Molo ve Velešíně. Finanční výtěžek z této charitativní akce bude použit na vybavení tohoto zařízení, které vřazným způsobem zkvalitní průběh poskytované sociální služby.

Výtěžek z loňského trhu využila Charitní pečovatelská služba na nákup laviček pro obyvatele domu č. 256, nákup potřeb k vymalování a vyzdobení klubovny ve Velešíně a také na akce pořádané pro seniory.

Ještě jednou děkujeme za podporu naší práce.

Marie Froulíková – ředitelka Charity Kaplice, Jitka Macháčková – manažerka pro sekci NZDM
Dana Troupová – koordinátorka NZDM Molo

Společnost přátel města Velešína

Ohlédnutí za rokem 2009 a pohled do toho letošního.

V minulém roce zajistila Společnost přátel města Velešína devět akcí a na dvou se svou prací podílela. Téměř všechny se konaly na Kantůrkovci a všechny měly neobvykle velkou návštěvnost, tedy byly zajímavé. Hovořit o všech by znamenalo "zabrat" celý Zpravodaj, proto jen k těm posledním. Byly to výstava Velešínský betlém Pavla Rouhy 2009 a setkání Medovina na hradě 2009. Obě se staly již velešínskou tradicí. Díky tomu, že se betlém podařilo prosadit do televize a rozhlasu, se Velešín stal známým snad po celé republice. Ještě než byla výstava oficiálně zahájena objevili se zde návštěvníci z Prahy a okolí, Ivančic u Brna, Třince, Plzně a dalších blízkých i vzdálených míst. Mnozí, jako třeba ti z Ivančic přijeli jen kvůli betlému – a nelitovali. Pavlův betlém je skutečně unikátní jak provedením a prostředím v němž je umístěn, tak i v dnešní době nevidaným nekomerčním přístupem k návštěvníkům. To vše nám bylo sdělováno nejen ústně, ale i v zápisech v návštěvní knize. Taková

pochvala od ředitele strakonického Muzea středního pootaví, nebo od etnografa budějovického muzea svědčí o tom, že dokážeme oslovit nejen “prostého” návštěvníka ale i vysoce fundovaného odborníka..Hovořil jsem v úvodu o návštěvnosti. O svátcích si jedna z dohlížejících dala práci a počítala. Za jedině odpoledne mezi 14. a 17. hodinou prošlo Kantůrkovcem na 800 !! návštěvníků. Přitom od Štědrého dne do Nového roku se denní návštěvnost téměř nelišila. Samozřejmě mnozí přišli víckrát sami i s návštěvami. Každý se rád pochlubí, že v jeho bydlišti je něco zajímavého. Všichni se shodovali, že v prostorách starého domu u betlému přichází ta pravá vánoční nálada. Dokonce prý “bez Velešínského betléma by to ani nebyly vánoce”.

V obdobném duchu se nesla i tradiční Medovina na hradě, pořádaná společně s ochránci přírody. Navzdory daleké cestě i né příliš přívětivému počasí bylo chvílemi v hradním příkopu přímo nabitó. Mnozí návštěvníci se poprvé seznámili s nejnovější a také nejpravděpodobnější rekonstrukcí hradu jak vypadal ve svých “nejlepších letech” královské držby ve 13. století. Posílení medovinou se pak mohli porozhlédnout po skrovných pozůstatcích dávné slávy. Spokojenost byla zřejmě velká – nikdo si nestěžoval, přestože medovina došla již ve 14 hodin a na opozdilce se nedostalo.Zřejmě bylo návštěvníků příliš mnoho nebo se více posilovali než jindy. Příště s tím budeme počítat.

A nyní trochu o budoucnosti. V tomto roce hodláme samozřejmě v činnosti dále pokračovat. Kromě toho, že nás to baví nás zavazuje i váš zájem. Vedle tradičních akcí jako je velikonoční výstava, Svatováclavské posezení, vánoční výstava či Medovina na hradě počítáme i s dalšími. Chceme zajistit ukázky starých řemesel, výstavu řezeb pana Michala a obrázků Dalibora Janáka, malé koncerty nebo jen tak – setkání přátel Kantůrkovce.O všem se včas dozvíte ve Zpravodaji, kulturním přehledu, tisku nebo na našich stránkách: www.pratelevesesina.cz.

Návštěvníci Kantůrkovce si mohli při výstavách všimnout, kolik se toho od dubna 2008, kdy jsme objekt převzali od města do pronájmu, změnilo. Doposud veškeré práce dělali členové SPMV bezplatně sami, nebo s bezplatnou pomocí odborníků. Na velké opravy jako fasáda, okapy či střecha kolny již nestačíme. Zde musíme doufat v úspěšnost naší žádosti o dotaci. Pokud to vyjde dočkáte se i lepšího zevnějšku budovy. I když staromilci budou tesknit po opadávající omítce z níž “dýchají staletí”. Drobnější opravy, stejně jako provoz Kantůrkovce a akce budeme hradit z prostředků, které nám návštěvníci ve formě dobrovolného vstupného nechávají. Dotace města na tyto činnosti zdaleka nestačí.

Né všichni návštěvníci si uvědomují kolik práce členů SPMV a spřízněných duší každá akce stojí. Chtěl bych všem organizátorům (převážně organizátorkám), sponzorům a vůbec těm spřízněným duším touto cestou poděkovat a popřát mnoho zdraví a síly do další práce.

Zdeněk Korbela

ČSOP VELEŠÍN

Český svaz ochránců přírody Velešín,zve členy i příznivce na výroční zasedání. Po nutných formalitách budeme promítat několik filmů o přírodě probírat plány do budoucna. Sejdeme se 19.února v 19 hodin v zasedací místnosti velešínského kina.

Jirka Růžička, předseda, Tel: 739 026 248

Klub maminek Velešínské klubíčko

Zveme vás na posezení a popovídání si pro rodiče a volné hraní se spoustou hraček pro děti. Otevřeno je každou středu v 9:30 - 11:30 hod, 2. patro nad městskou knihovnou. Program je pro děti od 1 roku do 4 let, ale přijít můžete i s mladšími dětmi. S sebou přezůvky pro sebe i pro dítě a 20 korun za rodinu. Na začátek února Klubíčko příchystalo dvě novinky:

HLÍDÁNÍ DĚTÍ - každé pondělí od 9:30 si může Vaše dítě na 1-2 hodiny pohrát v herně Klubíčka a Vy zatím vyřídít ve městě v klidu vše potřebné. Pro děti připravuje program paní Marie Korbelová,

kteřá má bohaté zkušenosti jako učitelka MŠ. V době od 9:30 do 10:30 je s ní v herně vždy několik dvou až tříletých dětí maminek, které chodí na angličtinu – v té době se můžete přijít podívat a hlídání si vyzkoušet. Z vlastní zkušenosti víme, že naprostou většinu dětí klubičková “školka” moc baví a těší se do ní. Cena: 40 Kč/hod, 90 Kč/2hod. Domlouvajte se prosím předem na tel. 720 253 544.

JÓGA pro děti od 3 do 6 let.

Začínáme ve středu 3.2.2010, 17-18 hod. Cvičení formou hry, pohádek a říkadel, které zahrnuje tělesné a prožitkové aktivity pro rozvoj přirozeného vývoje dětí je koncipováno tak, aby dětský organismus nezatížilo, ale naopak podpořilo jeho zdravý růst a zvýšilo flexibilitu. Využívá kombinaci různých cvičebních technik např.: jógy, řízené relaxace a dechových cvičení a cvičení pro pěstování rovnováhy. První hodina je zdarma. Cena: 500 Kč /8 lekcí. Druhé dítě v rodině 250 Kč/ 8 lekcí. Max. počet ve skupině je 12 dětí. Přihlášky a info.: Hana Maršánová DiS., hanal@seznam.cz, tel: 607 667 164.

Připravujeme na březen: KARNEVAL v nové herně. Datum vyjde v příštím Zpravodaji.

Další kroužky, které v klubu běží a můžete do nich přistoupit: Angličtina (nejen) pro maminky spojená s hlídáním dětí. Vhodné pro mírně pokročilé. Každé pondělí od 9:30 do 10:30. Info.: Mgr. Jana Janáková, tel. 607232374. Výtvarné tvořeníčko pro děti od 2 do 4 let s doprovodem rodiče. Začínáme od února. Bližší informace a přihlášky: Mgr. Iva Hulíková, tel. 775630144. Zdravotní, posilovací a protahovací cvičení pro všechny dospělé a děti od cca 5-ti let. Každý čtvrtek v 18:00. Info.: Pavla Michalová, tel. 603990349. Podrobnější informace ke kroužkům a nové fotografie najdete na internetu: www.mcvelesin.unas.cz

PODĚKOVÁNÍ: Ve druhé polovině ledna prošla herna klubu velkou proměnou - probourali jsme příčku mezi dvěma třídami, které nám bývaly při větším počtu dětí malé. Třídy jsme mohli propojit díky dohodě se ZŠ Velešín a vedením radnice. Za provedení stavebních prací děkujeme firmě ERTL Kaplice, která je nabídla jako sponzorský dar. Bilili a uklízeli rodiče z Klubíčka a klub jógy. Všem vám moc děkujeme a přejeme, aby nová herna dobře sloužila.

J.J.

ŠIRÁK Country Dance Club

Činnost a akce v roce 2009:

Rok 2009 jsme začali tradičně několika předtančeními na Plese muzikantů, Farním bále a Hasičském bále hasičů ze Záluží konaných ve Velešíně. V průběhu roku jsme vystupovali na čarodějnice U Zlaté růže na zahradě, v Nesměni na Festivalu přátel duchovních cest, na návsi ve Svatém Jáně a na setkání Chrámového sboru a sboru z Košic.

Účastnili jsme se jarní a podzimní brigády na úklid Velešína.

Někteří členové našeho klubu absolvovali seminář Line dance v Květuši, kde získali nové zkušenosti a naučili se několik line tanců, které jsme později použili v předtančení na country bále. Nevynechali jsme ani “nalévárnu” v Praze na Country Dance Festivalu Jasana Bonuše.

Druhý zářijový víkend, i když nám počasí příliš neprálo, jsme s rodinnými příslušníky sjeli Vltavu z Vyššího Brodu do Č.Krumlova.

Již v pořadí třetí country bál byl na přípravu náročnější. Kostýmy, výzdobou, tak i programem byl tématicky laděný na MEXICO. Na tento CB se nechali pánům ušít černé kalhoty, jako doplněk červený pás a motýlek, k tomu mají bílé košile a samozřejmě “sombbrero”. Dámy aby s nimi ladily, vyměnily černé halenky za bílé.

Za Širák JaVor

Kynologové - ZKO U Letiště

Na sklonku roku 2009 naše organizace uspořádala pro potěšení členů klubu „sranda závod“,

při kterém závodili psi i jejich páničci. O dobré organizaci závodu svědčila vysoká účast. Nakonec byli všichni spokojeni a každý účastník závodu si nesl svou výhru. Nezapomnělo se ani na psy, kteří dostali cenu ve formě odměny, tedy nějakou řamku. Závod hodnotil předseda klubu V. Klícha.

Ještě se zmíním o dosaženém výsledku p.Ivany Ticháčkové na mezinárodní výstavě psů v Praze, konané 7.11. 2009 , kde dosáhla se svou fenkou Arisa Ira od Guvernéra ocenění výborná 2., Res.CAC..

Jinak v současné době náš klub pracuje na odklizení a zprovoznění nové parcely cvičáku, která se nachází na bývalém letišti (plechové hangáry).Tato parcela je pro nás výhodnější prostorově, tak i z hlediska přístupu a ošetřování parcely. Práce je zde opravdu hodně, poněvadž je zde letitý nepořádek bývalých uživatelů pozemku.Na výroční členské schůzi jsme si odsouhlasili 20 brigádnických hodin při současném stavu 26 členů a jestli počasí dovolí,snad tyto práce brzy zvládneme.

Nakonec přeji všem pejskařům v roce 2010 hodně úspěchů ve výcviku svých psů a pohodu v osobním životě.

Za ZKO A. Lackinger

MK ÚČETNÍ SERVIS

KOMPLETNÍ ÚČETNÍ SERVIS **PRO ŽIVNOSTNÍKY A SPOLEČNOSTI S. R. O.**

ucelené vedení
daňové evidence a účetnictví
mzdové a personální agenda
zastupování klienta před všemi úřady

MOŽNOST EXTERNÍHO I INTERNÍHO ZPRACOVÁVÁNÍ DOKLADŮ

Monika Káplová

Nesměň 15

374 01 Trhové Sviny

e - mail : info@mkucto.cz

tel. : 775 373 211, 387 962 000

**PRO PODKLADY KE ZPRACOVÁNÍ
SI PRAVIDELNĚ ZAJÍZDÍME**

Ze školních lavic...

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Mateřská škola ve Velešíně upozorňuje rodiče na zápis do Mateřské školy,
který proběhne 9. a 10. 3. od 9.00 do 11.00 hodin.

Z zápisu se dostaví všechny děti, které nastoupí od září 2010 do června 2011.

Zápis dětí do 1. ročníku základní školy

V pátek 15. ledna a v sobotu 16. ledna 2010 se v ZŠ Velešín uskutečnil zápis dětí do 1. tříd. K zápisu přišlo 46 dětí. 9 rodičů bude pravděpodobně žádat pro své děti o odklad školní docházky. Zatímco ministerstvo školství letos svým zákonem umožňuje nastoupit i mimořádně nadaným pětiletým dětem do první třídy, rodiče v naší obci zastávají spíše opačný trend, protože počet žádostí o odklad školní docházky překračuje několikanásobně celorepublikový průměr.



Předpokládáme, že 1. září roku 2010 nastoupí do 1. ročníku 37 dětí (20 chlapců a 17 dívek). Tento počet nám umožní otevřít 2 třídy.

Potěšilo nás, že naši školu bude navštěvovat i 5 dětí z jiných spádových obvodů. Vážíme si toho, že si rodiče budoucích školáčků vybrali právě naši školu.

V červnu bychom chtěli opět uskutečnit schůzku rodičů budoucích žáků prvních tříd s vedením školy a s třídními učitelkami.

Vedení ZŠ Velešín

RŮZNÉ ...

Charita Kaplice otvírá další “Nízkopraháč”

Dne 12. 2. 2010 v 14.00 hodin se pro veřejnost otevrou dveře nového Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Molo, které vzniklo v prostorách Kulturně informačního centra ve Velešíně (bývalý bowling). Toto zařízení působí pod záštitou Charity Kaplice, která má již zkušenosti s provozováním nízkoprahového zařízení pro děti a mládež v Kaplici.

Posláním klubu Molo je nabídnout dospívajícím a mladým dospělým z Velešína možnost odborné pomoci, podpory či informací a zároveň poskytnout vhodnou alternativu stereotypnímu, a mnohdy nebezpečnému, trávení volného času (bary, ulice aj.) těm z nich, kteří jsou ohroženi společensky nežádoucími jevy, a tak přispět k jejich hladšímu začlenění do společnosti.

Projekt, který podpořil vznik tohoto zařízení je realizován z finančních prostředků ESF ČR – Operační program lidské zdroje a zaměstnanost, individuální projekt “Podpora sociálních služeb v jihočeském kraji”.

Rádi bychom Vás pozvali na slavnostní otevření Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Molo, které bude provázet bohatý kulturní program, občerstvení zajištěno.

Těší se na Vás celý tým Charity Kaplice!!!

Charita Kaplice. Náměstí 42, 382 41 Kaplice

SPORT



Stolní tenis

Před Vánoci proběhly ve Sportovní hale Jihostroje hned dvě sportovní akce.

Náš oddíl stolního tenisu pořádal turnaj pro žáky a žákyň z celého okresu. Přijeli sportovci z Kaplice, Benešova i dalekých Loučovic. Včetně Velešínských reprezentantů to bylo celkem 35 dětí, což bylo samozřejmě dost náročné na koordinaci veškerého dění. K vidění byly opravdu pěkné výkony a sportovní atmosféra byla o to bezvadnější, jak moc se děti navzájem povzbuzovaly. Taky děkujeme trenérům z ostatních oddílů, že



pomáhali při počítání zápasů. A výsledná bilance výsledků byla krásná, neboť každý z oddílů získal po jedné zlaté medaili. Možná se z pořádání tohoto turnaje stane tradice, tak jako z našeho Vánočního turnaje, který se 15.12. konal již poosmé. Bohužel kvůli vysoké nemocnosti (v té době byla zavřená i škola) hrálo zatím nejméně dětí ze všech 8. ročníků. Hodnotné ceny, které věnovala firma A.S.A. České Budějovice, však své majitele samozřejmě našly. Doufejme, že rok 2010 bude opět fandit sportu...
Hodně sportovních úspěchů Vám za náš oddíl přeje D.Javoříková.



KULTURA

(HLAVNÍ KULTURNÍ AKCE JSOU OPĚT UVEDENY VE VLOŽENÉ PŘÍLOZE TOHO ZPRAVODAJE)

CESTOVATELSKÁ PROMÍTÁNÍ

TIBET – putování po střeše světa

Tibet je historické území ve střední Asii. Z velké části se rozkládá na Tibetské náhorní plošinu a jeho průměrná výška dosahuje přibližně 4 900 m n. m., pročež se Tibetu někdy říká “střecha světa”. Tradičním etnikem Tibetu jsou Tibetané hovořící tibetským jazykem. V minulosti býval nezávislým královstvím. Historický Tibet se skládal ze tří provincií a měl rozlohu okolo 2,5 milionů km². Před

intervencí Čínské lidové republiky byl Tibet několik desetiletí, mezi březnem 1013 a květnem 1951 fakticky nezávislým státem. Od padesátých let 20. století je z drtivé části svého území součástí Číny.

K Tibetu se někdy počítá též Bhútán a území v severní Indii – Ladak, Sikkim a severní část Arunáčalpradéše. Asi polovinu území historického Tibetu dnes zabírá Tibetská autonomní oblast. Tibetská autonomní oblast. Vysoká nadmořská výška bývá pro Evropana často tvrdým oříškem, ale seznámení se s jedinečnou kulturou a místním obyvatelstvem za to určitě stojí.

Buddhismus hraje v životě lidí velkou roli, prastaré kláštery se nacházejí na nejnepřístupnějších místech v odlehlých horách. Na své si přijdou tudíž i milovníci přírody, protože kde jinde se dají pozorovat jaci ze vzdálenosti dvou metrů?

Povídání o zemi, kde náboženství a duchovno tradičně prostupují napříč celou tibetskou kulturou si do kulturního domu na 16.2. 2010 v 18 hod. připravila Dana Růžičková.

Příští měsíc : 15. 3. TŘI ROKY Na kole kolem Světa - Lucie Kovaříková a Michal Jon (Vyprávění dvojice, která v letech 2002-2005 na kolech obkroužila celou planetu.)

Jaroslav ZEMAN

Pohledy hradů na Malši

14. ledna byly na setkání v Českých Budějovicích s panem prof. Durdíkem k vidění pohledy hradů na Malši. Jelikož se množí dotazy, kdy budou tyto pohledy k mání i ve Velešíně, sděluji všem následující informaci. Pohledy jsou v dotisku a budou k dostání v kanceláři KIC v kině od března 2010. Vydrzte tedy a jakmile je budeme mít, vyvěsíme upozornění v našich vývěskách.

Hana Růžičková, KIC

Lednový Ples při svíčkách

V sobotu 23. ledna pořádalo KIC města Velešín již 7. Ples při svíčkách. Potěšilo nás, že účast byla zase o něco větší než v loňském roce. Na příjemné atmosféře se podílely kapely Obzor a Fontanela. O kulturní program se postaraly orientální tanečnice a zazpíval nám Romeo s Julíí v podání Ivany Plaché a Honzy Kopečného. Všem účinkujícím moc děkujeme. Ze strany pořadatelů jsme se snažili udělat maximum, abyste se





všichni dobře bavili. Ale to hlavní je na vás, návštěvnicích. Takže i my vám děkujeme za perfektní přístup a zachovejte nám přízeň i v dalším roce (konkrétně 22. ledna 2011).

Hana Růžičková, Jana Tomášková a další pořadatelé

Chrámový sbor a orchestr Velešín

VÁS VŠECHNY SRDEČNĚ ZVE

NA

XIV. PLES ZPĚVÁKŮ A MUZIKANTŮ

KTERÝ SE KONÁ

20. ÚNORA 2010

OD 19³⁰ HODIN

V SÁLE HOTELU „U ZLATÉ PODKOVY“

HRAJE: HUDEBNÍ SKUPINA „OBZOR“

VSTUPNÉ: 130,- Kč

PŘEDTAČENÍ, BOHATÁ TOMBOLA

PRODEJ LÍSTKŮ OD 1. ÚNORA 2010 V TEXTILU U PANÍ ŽÁČKOVÉ

VELEŠÍNSKÝ ZPRAVODAJ
měsíčník, číslo 2 - vydáno ve Velešíně dne
31.1.2010

Vydavatel: Kulturní a informační centrum
města Velešín, Družstevní 596, 382 32,
IČ 71184198

Internetová podobana: www.velesin.cz,
www.velesin.ois.cz, e-mail:
kino.velesin@tiscali.cz

Tel.: 380 331 003 + zázna., Tel. + Fax:
380331016

Neprošlo jazykovou úpravou, autoři
jednotlivých článků zodpovídají za obsah
svých příspěvků.

Uzávěrka Zpravodaje vždy k 22. v měsíci

Povoleno Mk-ČRE 10951
Výtisk zdarma



Foto z PLESU ZPĚVÁKŮ A MUZIKANTŮ 2009